

### 采摘尝鲜正当时

# 平田百亩樱桃等你来!



本报记者 陈建立 摄

也在近日鲜甜上市了,吸引了大批游客前来游玩采摘,正在尽情品尝大樱桃的椒江游客王海燕说。

走进平田乡黄溪村的高山樱桃种植基地里,十一个品种大樱桃新鲜上市,一颗颗晶莹剔透的樱桃掩映在翠绿的枝叶间,一蓬蓬,一簇簇,如珍珠,似玛瑙,惹人垂涎。樱桃种植基地负责人张黎友告诉记者,由于阳光充沛,周围山水优越,给樱桃生长提供了极佳的条件,今年的樱桃迎来了大丰收。

“没想到今年大樱桃收成会这么好,这可是我们种植八年以来,产量最好的一年,大概有八千到一万斤,比去年增长了一倍多。”张黎友欣喜地告诉记者。

丰产又丰收,品质最重要,今年,基地里还采取了在大棚内铺设白色

的反光膜,安装驱鸟器等许多新的举措来提高樱桃的品质。

“你看叶子下的樱桃都享受不到阳光的滋润,但今年不一样了,我们在地上铺设了反光膜,将光线反射到樱桃上,这样阳光更充足,樱桃更甜了。”张黎友说。

受疫情影响,今年我区千方百计地开拓农副产品销售渠道,出台销售补助政策,当地积极探索发展线上营销、直播销售、产销对接等多种模式,加上优良的果品品质,对于今年的销售前景,张黎友也是非常看好。

“我们这里的樱桃色泽好、口感脆,口口相传下,大量游客和经销商前来,所以销售没有问题。”据了解,樱桃的采摘期很短,大约只有三十天左右,想要采摘樱桃的市民一定要踩准节奏。

# 化“输血”为“造血”

## 区财政局赴平田乡开展结对共建工作

本报讯(通讯员 余亚)近日,区财政局组织一行人赴平田乡开展结对共建工作。

区财政局一行人详细了解了平田乡基本情况、发展规划及重点项目推进情况,一村一品高山农业项目及富有特色的全域旅游框架,并到“两山”资金项目——“天空之城”进行实地调研,了解该项目目前运营情况及存在的问题。

“天空之城”作为区“两山”资金项目之一,是鸟瞰长潭水库的绝佳观光点,现已成为网红打卡点,但随着人流量加大,道路狭窄交汇车困难、

停车难等问题凸显。区财政局将积极帮助平田乡争取资源,完善道路交通设施;并进一步总结该项目好经验、好做法,为今后“两山”资金项目提供更好借鉴,提高财政资金使用绩效。

近年来,平田乡以“两山”理论为指导实施乡村振兴,以项目带动农业产业化发展,通过农旅融合打造美丽经济的发展思路,取得了一定的发展成效。借此结对共建机会,区财政局将竭力帮助平田乡挖掘好项目,积极向上争取项目资金,化“输血”为“造血”,努力探索“两山”转化通道,实现高质量发展。

# 守护一方碧水清流

(上接A版)

“根据街道提供的‘污水零直排区’创建作战图,按照区块进行全面排摸,确保创建区块‘底数清、情况明、无遗漏’。”西城污水零直排项目现场负责人章永胜说。据介绍,目前,排查单位正有条不紊地对管网开展排查,排查工作主要借助清淤疏通、CCTV检测、物探等手段摸清管网现状,通过现场测绘后进行汇总整理,出具成果调查报告,彻底理清管网底账和污染源情况,为后续设计整改提供依据。

目前,西城街道已经全面建立“一图(创建作战图)一单(任务清

单)一表(推进计划表)一案(创建方案)”“四个一”创建工作底账,并建立“一周一通报、一月一考核、一季一亮牌”工作机制,落实快速发现问题、处理问题、反馈问题等督查机制。

“‘污水零直排区’创建工作是‘五水共治’的标志性工程,是‘五水共治’碧水行动的核心载体和主要突破口,是提升城乡面貌和民生改善的带动之举,我们要找准路径精准化施策,统筹推进高质量推进,计划今年完成50%创建目标,2021年全面完成创建。”施官敏说。

# 纪检监察助推股权转让“一件事”改革走深走实

(上接A版)

“现在,我区股权转让联办事项从2项增加到10项,并绘制出股权转让全周期服务办理流程,将股权转让全流程办理环节从10个精简为1个,优化了人才股权转让办理手续和股权转让后的融资服务等,股权转让的便捷度和体验感大幅提升,股权转让释放出的改革红利有目共睹。”区纪检监察机关相关负责人陈志说。

目前,我区累计办理企业股权转让“一件事”1349件,为企业平均节省办理时间28天以上,释放近5100万元政策红利;以股权激励形式引进

高层次人才35名,带动企业实现增收近1.5亿元。

在加强股权转让“一件事”改革推进情况监督的同时,区纪检监察机关紧盯全区重点工业项目、重点基础设施项目、重大招商引资项目、各行业协会和商会,通过专项检查、重点抽查、明察暗访等形式,重点检查纪律作风、政策执行、措施落实等方面情况,督促各级各部门察实情、干实事、求实效,进一步优化营商环境,以优良环境让企业踏实发展,护航我区高质量发展。

# 守护健康 关爱家庭

## 南城开展“5·29”计生协会会员日宣传服务活动



本报通讯员 卢丹阳 摄

本报讯(记者 郑晋妮 通讯员 尤琦璐)今年5月29日是中国计生协成立40周年纪念日,也是计生协第22个“会员活动日”。日前,南城街道计生协以“守护健康,关爱家庭”为主题,充分发挥全街道计生协会会员作用,组织广大计生协工作者、会员和群众开展了丰富多彩、形式多样的活动。

南城计生协联合街道妇联、综治办、食安办、街道社区卫生服务中心、红十字会等部门在十里铺菜市场

设立咨询台、免费义诊,通过发放宣传材料、避孕药具及小礼品等方式对计生政策、优生优育、食品安全、反家暴、禁毒等知识进行广泛宣传,吸引了辖区广大妇女前来参加。据统计,活动中志愿者们共发放宣传手册三百余份,宣传品两百余份。

此外,该街道还开展了宣传入村活动,志愿者们走村入户向过往妇女朋友宣传计生政策、卫生健康、优生优育等知识,受到村民一致好评。

# 徐叶昌:扎根基层30年 争干实事显担当

本报讯(记者 缪安娜)“徐书记,台州市新兴产业基地就要打围墙了,麻烦过来协调一下。”“好的,这就过来。”一接到电话,院桥镇合屿村党支部书记徐叶昌就急忙赶往现场,这是他的工作常态。只要有需要,他就第一时间到达“一线”解决难题。

2018年1月份,合屿村开始征收涉及到台州新兴产业基地的房屋以及土地,共计150多亩土地、130户24间房。“只要涉及到拆迁工作,就会面临各种各样的纠纷,做好群众思想工作尤为重要。”徐叶昌说。

对此,院桥镇驻村干部联合该村村干部,组建工作小组,挂图作战,并将工作任务层层分解,分片包干,落实责任,每天走村入户向村民宣讲政策。但不少村民因对政策理解不透,

并不配合。为了不影响工作进度,徐叶昌成了这几家的“常客”,只要村民在家,他就奔赶到他们家里,给他们分析利弊,算清“经济账”。

有时候说得口干舌燥了,村民还是不理解,但他也不气馁,依然天天上门做工作。“看到徐书记三天两头地往我这里跑,很晚了还能看见他的身影,确实很辛苦。”村民蔡老伯说,徐书记的实际行动深深打动了他们,最终他答应签订协议。

在房屋征收期间,徐叶昌和村干部近一个月里日日夜夜上门做工作,工作到凌晨,忙得连好几顿饭不吃都是常事。但村里的每件小事,都是他的大事。在工作岗位上,他就竭尽全力为村民们谋发展。

作为占地总面积4000多亩,人口数量1800多人,院桥镇土地面积较大

的一个村,近年来合屿村涉及到的工程也较多,包括洲埭物流中心、104国道黄岩头陀至院桥公路工程、台州市新兴产业基地、院沙线改造提升工程等,工程涉及该村总的征地面积为950亩。

“当了6年的村支书,这4年的重点工作是一个接着一个,真得多。但这都是为了村里、镇里更好地发展,村民生活得更好。我愿意坚守岗位作出自己的微薄贡献。”徐叶昌说。

尽管任务重,工作量大,这几年,花甲之年的他还是顶着压力完成了一项项工作。

自1990年开始在合屿村担任村干部工作,至今已近三十个年头。工作中,徐叶昌有自己的工作准则:在农村工作,不是坐在办公室里,也不是靠嘴说说话,必须是实实在在地做

事情,做到说话算数,公平公正,心系群众。

对于行走不便的村民,徐叶昌帮忙办理困难补助;哪家有矛盾了,徐叶昌会积极入户调解;村里的失土保险下来了,徐叶昌一分不少地交到村民手上;村民家里有困难,徐叶昌会第一时间赶到……小到邻里之间矛盾纠纷,大到土地征收、土地丈量,农村基层工作的林林总总,从没让徐叶昌觉得厌烦。“作为村干部,就是要时时刻刻把群众的事情放在心上。”这是徐叶昌常挂在嘴边的一句话,也是他实实在在做到的。

“近年来,一直在忙碌,做被征迁户的思想工作、土地丈量、房屋腾空等工作。今后,我还想把村留地利用起来,让村民能够得到分红,让老百姓的日子越来越好。”徐叶昌说。



# 养成节水好习惯

5月24日,区城市节约用水管理办公室、东城街道嘉盛社区联合开展“养成节水好习惯,树立绿色新风尚”宣传活动。工作人员利用宣传展板和宣传资料向居民宣传节水知识,让居民对怎样节水、用水有了更深的认识,营造“珍惜用水、合理用水”的社会风尚。

本报通讯员 李金娜 摄

# 防疫小知识

蚊虫会传播新冠肺炎吗?

随着天气越来越热,蚊虫也多了起来。很多人担心,新冠病毒会不会通过蚊子传播呢?

蚊虫叮咬的确可以传染很多疾病,但目前没有任何证据表明新冠肺炎能够通过蚊虫传播,因此公众无须感到恐慌。但是不管如何,保持家庭和周围环境的卫生,减少蚊子的出现同样不可忽视。但需要注意的是,疟疾、登革热、乙型脑炎、丝虫病等都是可以通过蚊子传播的。

夏天到了,要积极行动起来,全面科学防治蚊虫危害。可以先从自家做起,例如家中的花瓶和水养植物要勤换水,至少每周彻底换水一次,花盆底碟或托盘中的积水也要保持清洁。要格外注意阴暗角落

有水的地方,及时清理空托盘、卫生间和厨房地漏等。

此外,很多人觉得白天没蚊子,所以不用害怕。蚊子并非都是夜行动物,因此在白天也要防蚊,尤其是外出到植物和水较多的地方活动,同样需要做好防护。

夏天了,中央空调能开吗?天气热了起来,公共场合常见的中央空调和新风系统是否会传播疫情,还能不能正常使用?

许多办公场所或商场等公共场合使用的都是中央空调即集中空调,只要对集中空调的通风系统类型、供风范围等情况掌握清楚,目前大部分的集中空调是可以用的,但全空气系统的集中空调在使用时必须关闭回风阀,用全新风方式运行。还有一些集中空调的类型

是风机盘管加新风系统,对于这类中央空调,要确保新风直接取自室外并全天运行系统,禁止从机房、楼道和天棚吊顶内取风,同时要保持排风系统正常运行,对于大进深房间,应当采取措施保证内部区域的通风换气。当空调系统为无新风的风机盘管系统(类似于家庭分体式空调)时,应当开门和开窗,加强空气流通。此外,有一些空调系统有加湿功能,建议关闭。

新风采气口及其周边环境必须清洁,确保新风不被污染。对于人员流动较大的商场、写字楼等场所,不论空调系统使用运行与否,均应当保证室内全面通风换气;并且每天下班后,新风与排风系统应当继续运行1小时,进行全面通风换气,以保证室内空气清新。人员

密集的场所更应当通过开门和开窗的方式增加通风量,同时工作人员要佩戴口罩。

一些集中空调带有消毒装置或者净化装置,目前应当打开运行。根据《公共场所集中空调通风系统清洗消毒规范》,管理人员每周还要对出风口、回风口、过滤器等部位进行清洗消毒,要加强对风机盘管的凝结水盘、冷却水的清洁消毒。同时,下水道管、空气处理装置水封、卫生间地漏、空调机组凝结水排水管等U型管也应派专人定时检查,缺水时及时补水,避免不同楼层间空气渗透。如果在供风的范围内发现有新冠肺炎的病人或疑似病人,这一场所就应当及时关闭中央空调,在疾病预防控制中心的指导下,进行消毒和清洗处理。